

Чествование народной артистки Тамары Ханум

28 мая общественность столицы Узбекистана чествовала народную артистку Советского Союза Тамару Ханум в связи с пятидесятилетием со дня ее рождения и тридцатипятилетием творческой деятельности. Концертный зал имени Свердлова, где проходил вечер, заполнили работники искусств и литературы, представители коллективов ташкентских предприятий, учреждений, учебных заведений, а также общественных организаций города.

Братским востуительным словом вечер открыл министр культуры УзССР тов. А. М. Ручкаров.

С докладом о жизни и творчестве Тамары Ханум выступила народная артистка СССР С. Ишантураева. Она подробно рассказала о театральной деятельности популярной исполнительницы песен. Артистка успешно исполняет не только узбекские, но и русские, украинские, белорусские народные песни, произведения народов советских республик Кавказа, Средней Азии, Прибалтики, где она регулярно выступает с концертами.

Дочь простого рабочего-железнодорожника Тамара Ханум ныне широко известна и за пределами Родины. Она успешно гастролировала в пятнадцать зарубежных странах Востока и Запада. В репертуаре артистки несколько сот песен сорока народов мира: Китая, Индии, Кореи, Норвегии, Ирана, Афганистана, Чехословакии, Испании и других стран. Поет

их она на языке того народа, которому принадлежит песня.

Сейчас Тамара Ханум работает над тремя новыми концертными программами на темы мира и дружбы народов Востока. В программу войдут песни Вьетнама, Пакистана, Бирмы, Индонезии, произведения композиторов Узбекистана и других советских республик.

От имени ЦК КП Узбекистана, Совета Министров и Президиума Верховного Совета Узбекской ССР юбиляра приветствовал заместитель Председателя Совета Министров республики тов. Г. С. Султанов.

От имени работников искусств Казахской ССР юбиляра приветствовала народная артистка КазССР Джандарбекова. Она огласила текст Указа Президиума Верховного Совета Казахстана о награждении Тамары Ханум Почетной грамотой.

От деятелей искусств Таджикистана узбекскую артистку горячо поздравляла народная артистка Таджикской ССР Т. Фазылова.

На вечере с приветствием выступили: от имени Центрального райкома партии столицы Узбекистана — тов. Гулямов, от рабочих и специалистов Ташкентского текстильного комбината — тов. Ализарова, от Министерства культуры УзССР — тов. Азимов, от Союза композиторов — тов. Бурханов, от Союза писателей — тов. Мухамедов, от Союза художников — тов. Абдул-

лаев, от Узбекского театрального общества — тов. Ходжаев, от пионеров и школьников города — ученица Мамаджанова, от молодежи Узбекистана — тов. Мирахмедова. Она огласила постановление ЦК ЛКСМУз о награждении Тамары Ханум Почетной грамотой ЦК ЛКСМ Узбекистана.

Представители ташкентских театров имени Навои, имени Хамзы, имени Горького, консерватории, хореографического училища и многих других театральных и концертных организаций пожелали Тамаре Ханум новых творческих успехов.

Оглашены приветственные телеграммы, поступившие в адрес юбиляра от Министерства культуры СССР, министерств культуры союзных республик, от театральных и музыкальных коллективов, а также от мастеров искусств Москвы, Ленинграда и других городов Советского Союза.

Участники юбилейного вечера тепло приветствовали сообщение о том, что Президиум Верховного Совета Союза ССР присвоил Тамаре Ханум почетное звание народной артистки СССР.

* * *

В фойе Концертного зала имени Свердлова открыта большая выставка фотографий, периодической печати и других экспонатов, характеризующих активную творческую и общественную работу Тамары Ханум за тридцать пять лет ее артистической деятельности. (УзТАГ).